

запасами активів та оптимізацію фінансових операцій: полегшення процесу пошуку інформації; швидший час відгуку та автоматизація; усунення помилок з боку людини; зниження витрат підприємства [2].

Таким чином, проаналізувавши весь процес впровадження програм для бухгалтерії на підприємстві ми дійшли до висновку, що спеціальне програмне забезпечення для бухгалтерського обліку, безсумнівно, може стати додатковою частиною набору інструментів компанії, за допомогою якої автоматизуються та оптимізуються робочі процеси на підприємстві.

Перелік посилань:

1. Павелчак-Данилюк О. Б. Обґрунтування програмного забезпечення для автоматизації бухгалтерського обліку на підприємствах. *Вісник Тернопільського національного технічного університету*. 2014. № 1. С. 209–218.

2. Петренко Я. В. Інформаційні системи і технології в обліку та аудиті : навч. посіб. / за ред. Я. В. Петренко. Краматорськ : ДГМА, 2014. 320 с.

СИСТЕМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ В УКРАЇНІ

Хорошилов М.С., здобувач вищої освіти

Христенко Я.О., здобувач вищої освіти

*Науковий керівник: Хорошилова І.О., канд. екон. наук, доцент
Харківський національний автомобільно- дорожній університет*

Нажаль, ми спостерігаємо в Україні процес системної соціально-економічної кризи. Шлях виходу з неї – це підвищення ефективності управління економікою як на державному рівні, так і на рівні окремого підприємства. У цій площині ефективність регулювання та організації бухгал-

терського обліку, як важливої функції управління, набувають стратегічного значення.

Створення сприятливих умов з боку держави для виконання системою бухгалтерського обліку підприємства поставлених завдань є визначальними для запровадження нових підходів до організації бухгалтерського обліку, які відповідають цілям забезпечення сталого розвитку України та сучасним тенденціям світового досвіду у цій сфері. На тлі широкомасштабних перетворень та особливо складних політичних процесів в Україні необхідність обґрунтування напрямів удосконалення регулювання та організації бухгалтерського обліку підприємств визначає пошук альтернативних теорій, що враховують вплив різноманітних факторів і процесів. Зазначене стало викликом та поштовхом до збагачення методології організації бухгалтерського обліку та її впровадження з урахуванням положень інституціональної теорії.

Актуальність питання альтернативності системних продуктів які б використовувалися так же всебічно та доступно як програмне забезпечення 1С: постало з моменту введення санкцій стосовно російської компанії-розробника. Самі по собі програми лінійки 1С: Підприємство та 1С: Бухгалтерія мають широкі функціональні можливості. Понад 80 % українських підприємців використовують даний продукт для ведення бізнесу, понад 90 % бухгалтерів освоїли та працюють на цій платформі, що в значній мірі полегшує їх роботу. Поки що мова йде про те що, не буде можливості придбання нових ліцензійних продуктів, але оновлення та підтримку існуючим клієнтам будуть забезпечувати. Як довго триватиме цей стан не відомо, і чи дійсно підприємці, користувачі 1С: можуть спокійно працювати й надалі це питання яке не має чіткої відповіді. З огляду на рекомендації СБУ не використовувати програмний продукт активно потрібно вести пошук альтернативних варіантів та запроваджувати їх в ведення обліку госпо-

дарської діяльності. На їх освоєння та впровадження окрім значних фінансових вкладень потрібно також значно часу на підготовку фахівців які будуть з ними працювати.

Багато бухгалтерів та аудиторів кажуть, що на даний момент системного продукту здатного в повній мірі замінити 1С: не існує. Розглянемо що ж існує в нас зараз. Перший потужний блок на який роблять ставки це німецька SAP та американські Oracle и Microsoft Dynamics, це системи класу ERP (системи планування ресурсів підприємства). Такі програми дозволяють не тільки вести бухгалтерський облік, але й планувати закупки, виробництво, загрузку потужностей, продажі, управляють документообігом та персоналом. Значно рідше підприємці працюють з такими західними ERP-системами як шведська IFS, британська Epicor и американська Infor.

Не можна сказати, що на нашому ринку не має відчизняних ERP-розробок, наприклад, такі як: програмне забезпечення IT-Enterprise, «Універсал», BSI, Megapolis. Щоб задовільнити малий та середній бізнес, ми маємо облікові системи української розробки, такі як: М.Е.Дос, Клас365, «Дебет Плюс», «Акцент», «АБ-Офіс», «Інфополис», Тгіа и іFin. Такі рішення значно дешевше, ніж ERP-системи, але й мають обмежену функціональність.

Наприклад, система Клас365 може використовуватися для автоматизації торговельної діяльності підприємства, частіше її застосовують для роздробу, для інтернет-магазинів, а також для надання послуг. Але значним недоліком, на наш погляд є складність розуміння інтерфейсу, для роботи з програмою може знадобитись певне навчання. Стосовно системи «Дебет Плюс» – прикладне рішення підходить для автоматизації обліку малого і середнього бізнесу. Дозволяє управляти складом, регулювати взаємовідносини з клієнтами, реалізований модуль CRM-системи. Доступно ведення управлінського обліку, відстеження фі-

нансових операцій, управління персоналом і розрахунків заробітної плати. Що стосується ВС «Бухгалтерія», розроблено для невеликих компаній. За допомогою забезпечення проводиться облік бухгалтерського характеру. Не має значення система оподаткування. Це може бути як спрощена, так і загальна. Програмне забезпечення «Діловод», це умовно аналог 1С:Підприємство. Сервіс призначений для ведення бухгалтерії онлайн. Використовувати можна на невеликих компаніях або індивідуальними підприємцями. Та інші системи.

Розробники ERP-систем, які працюють з українським крупним бізнесом, також намагаються відвоювати частинку середнього та малого сегменту. Вони запускають так називаємі SaaS-рішення (Software as a service). Це готові об'єктивні рішення, які не потрібно впроваджувати на протязі місяцю, а можна легко запустити в браузері.

Як варіант вирішення питання з використанням 1С, – передати бухгалтерський облік на аутсорс.

Таким чином, розглянувши програмні продукти можна зробити висновок, що є системи, які допоможуть малим підприємствам вести свій бізнес. Середнім і великим організаціям працювати з зазначеними рішеннями може бути проблематично. Програми 1С: Підприємство зараз є оптимальними інструментами автоматизації діяльності компанії.

Стосовно ж функціональності можливості аналогів, вони не такі широкі і не дозволяють повністю охопити діяльність підприємства. А нам для розвитку бізнесу в довгостроковій перспективі, важливо якісне забезпечення та підтримка користувачів, швидка та ефективна. Тому на часі актуальність даного питання, і її вирішення, на жаль, не має часу на роздуми, потрібно вирішення – якісний продукт, який би задовольнив потреби підприємців, та був зручним та доступним.

Вимушені констатувати, що, провівши певний аналіз, на жаль, на даний момент у 1С 8 немає достойних аналогів у співвідношенні ціна-якість-масштабність-налаштованість. У вітчизняних альтернативних варіантах 1С, як правило, неможливо вносити зміни, а зарубіжні досить дорого коштують як за для можливостей основного споживчого сектору (підприємств малого та середнього бізнесу). До того ж в зарубіжних аналогах 1С потрібно постійно додатково вносити зміни в налаштування, в зв'язку з змінами вітчизняного законодавства.

Але безперечно, нашій економіці потрібен свій, вітчизняний, якісний системний продукт для організації ведення бухгалтерського обліку на підприємствах.